

◆第二课堂

冬日温情暖童心

——市社会福利院研学之旅走进司马光故里小记

□记者 杜磊 陈怡霏

寒冬有暖意，研学促成长。11月29日，运城市社会福利院的孩子们前往夏县司马光故里，开展了一场“以研促学，以爱暖行”的爱心研学主题活动。此次活动不仅给他们送来精神上的文化暖阳，也正式拉开了我市针对特殊困难群体“温暖过冬”系列关怀活动的序幕。

活动当日，步入司马温公祠，古建筑静静矗立，每一处砖瓦都承载着千年历史的厚重记忆。在讲解员的引导下，大家先后参观了温公祠堂、余庆禅院等核心区域，沉浸式聆听司马光“砸缸救友”的经典故事，驻足端详史料文献与文物古迹，领悟司马光“以史为鉴”的治学智慧，以及“勤俭持家、清正廉洁”的家风家训。孩子们兴致盎然，不时驻足发问，在互动交流中感受历史文化的独特魅力，于潜移默化间传承中华传统美德。

研学过程中，老师和保育员妈妈始终贴心陪伴左右，悉心照料孩子们的出行与需求：从细致整理衣物到耐心解答疑问；从主动记录精彩瞬间到及时关注身心，用温暖守护传递着党的关怀。

活动中，山西格瑞特酒庄经理特意安排孩子们参观农博馆、迷你农场、地下酒窖等，感受不一样的葡萄酒文化和魅力。孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容，党闻秀高兴地说：这场研学活动既有趣又有意义，不仅走出了福利院，领略了历史文化的厚重，更感受到了来自社会的关爱。

市福利院负责人表示，组织此次研学活动，是落实“温暖过冬”民生保障工作的重要一环。“我们关注的不只是孩子们身体上的温暖，更是他们精神和心灵上的‘温暖’。”与此同时，我市针对困难群众的冬季救助保障工作也全面启动，将通过发放御寒物资、取暖补贴及开展安全隐患排查等一系列扎实举措，确保每一位困难群众都能安全、温暖过冬。

此次研学活动，是福利院落实“送温暖，献爱心”活动的生动实践，



▲孩子们参观农博馆、迷你农场、地下酒窖

也是党建引领下关爱特殊群体的具体举措。下一步，福利院将继续秉持“以人为本、关爱至上”的理念，依托各类社会资源，开展更多丰富多彩的

活动，搭建成长平台，让他们在关爱中收获幸福、在陪伴中茁壮成长，切实把党和政府的温暖送到每一名孩子的心坎上。

亲子同乐趣享童年 夏县示范幼儿园举办萌宠运动会

运城晚报讯(记者 杨洋)12月3日，夏县示范幼儿园小班《动物点点名》之萌宠小健将亲子运动会温馨开幕，孩子们与家长在趣味运动中共享欢乐时光(右图)。

活动在活力满满的《动物模仿操》中拉开序幕。伴随着欢快的音乐，孩子们在老师的带领下舒展肢体、模仿动物姿态，开启趣味运动之旅。随后，幼儿在家长与教师的陪伴下，以游园打卡的形式参与《螃蟹夹球》《小兔跳圈》等八大“萌宠”主题游戏。每完成一项挑战，孩子们就能收获专属“萌宠印章”，在闯关探索中释放活力、锻炼能力。

亲子互动之外，家长运动会环节同样精彩纷呈。家长踊跃参与跳绳比赛、跳皮筋表演赛和拔河对抗赛。赛场之

上，他们奋勇争先，既为孩子们树立了热爱运动、积极拼搏的榜样，也让孩子直观感受到家庭凝聚力与向上向善的氛围。

活动尾声，幼儿园为表现出色的“小健将”颁发奖牌，为“大健将”优胜者授予奖状，用荣誉见证成长与付出。

“看到孩子摔倒后能自己爬起来，不再撒娇，这样的活动特别有意义。”家长殷楠分享。家长柴薇也表示，希望多举办此类活动，加强家园沟通，增进对孩子的了解。

“此次运动会将运动与趣味、亲子与互动深度融合。”园长马文霞介绍，活动既为孩子们提供了展示自我的平台，搭建了家园沟通的桥梁，也促进了幼儿运动技能提升，诠释了幼儿园的健康教育理念。未来，幼儿园将持续聚焦幼儿



全面发展，策划更多形式多样的亲子活动，让孩子们在健康快乐中成长，在家园共育中绽放精彩。

◆市校动态

我市青少年科技创新大赛暨校园科技文化节举行

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，第十四届运城市青少年科技创新大赛暨校园科技文化节在南风学校举办。

据了解，科技创新大赛启动以来，全市120所中小学校的1.2万余人积极参赛，组委会共收到相关作品2200件。经过严格评审，专家组共评出一等奖273项、二等奖608项、三等奖972项，并产生最佳创意奖、优秀科技教师奖、优胜团队奖、优秀组织奖。

现场，科技创新作品展示区集中呈现200余件优秀作品，这些作品融合科学、技术、数学等多学科知识，在创意构思与实践应用上展现出青少年的创新巧思；科技实践活动展示区以“科学+艺术”为特色，各类作品形式多样、创意十足；社团表演环节中，学生们通过原创节目，将科技理念与艺术表达相结合，展现出新时代青少年的科技热情与综合素养。

“问题导学新课堂” 我市举办普通高中研讨培训

运城晚报讯(记者 陈怡霏)近日，市教育局组织开展全市普通高中“基于整体教学设计理念下的问题导学新课堂”研讨培训活动。本次活动在康杰中学、运城中学、盐化中学、临猗中学、临晋中学5所学校同步设立9个学科分会场，覆盖语文、数学、英语、物理、历史、化学、生物学、思想政治、地理九大学科，全市普通高中高一、高二年级学科组长及教学骨干共计1680余人参加。

活动中，来自5所学校的18名骨干教师分别进行了示范课展示，并围绕展示内容展开说课。示范课教学思路清晰，问题设计层层递进，注重教学目标、主题、任务与教学呈现的整体性。说课环节重点阐释了如何将核心素养融入课程目标、教学内容、评价反馈与板书设计，系统构建“素养课程化、课程目标化、目标内容化、内容任务化、任务问题化、效果评价化”的教学闭环。

运城大中小学思政课建设 第四季度专题研讨举行

运城晚报讯(记者 杜磊)近日，运城大中小学思政课一体化建设第四季度专题研讨培训活动举行。活动以“弘扬关公文化，传承忠义精神”为主题，通过深度研讨交流与实践研修，探索如何将关公文化更好融入思政课教学，同时全面总结2025年全市思政课一体化建设成效，安排部署下一年度重点工作任务。

研讨会上，运城学院张如意、垣曲中条中学高峰、闻喜职业中学叶显蓉3名老师围绕“厚植文化自信”主题作优秀教学案例展示，5名不同学段的专家指导组教师围绕“弘扬关公文化，传承忠义精神”进行交流发言，山西运城农业职业技术学院思政部主任张雷进行点评指导。

会后，与会人员实地观摩了红军小学国防教育基地，并走进国家级中小学生研学实践教育基地运城博物馆，以及市级中小学生研学实践教育基地忠义街，深度参与“何以运城”系列研学实践教育活动，开启一场别开生面的“行走的思政课”。

◆县校风采

亲子同乐趣享童年
夏县示范幼儿园举办萌宠运动会

运城晚报讯(记者 杨洋)12月3日，夏县示范幼儿园小班《动物点点名》之萌宠小健将亲子运动会温馨开幕，孩子们与家长在趣味运动中共享欢乐时光(右图)。

活动在活力满满的《动物模仿操》中拉开序幕。伴随着欢快的音乐，孩子们在老师的带领下舒展肢体、模仿动物姿态，开启趣味运动之旅。随后，幼儿在家长与教师的陪伴下，以游园打卡的形式参与《螃蟹夹球》《小兔跳圈》等八大“萌宠”主题游戏。每完成一项挑战，孩子们就能收获专属“萌宠印章”，在闯关探索中释放活力、锻炼能力。

亲子互动之外，家长运动会环节同样精彩纷呈。家长踊跃参与跳绳比赛、跳皮筋表演赛和拔河对抗赛。赛场之